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Denis Poljak, 7.c
Kriminalistička priča

Panturistovim autobusom stigao sam u grad oko 23 sata. Samo nekoliko sati prije bio sam u Zagrebu na seminaru o cyber kriminalu. Ni jedan susret u ovih nekoliko prethodnih godina nije bio isti. Uvijek je to iznova novi doživljaj, novi osjećaj. Kao stručnjak iz područja  računalne tehnologije zadovoljan sam što je na seminaru postignut cilj kojemu se težilo. Nakon dužeg vremena osjećam se sretno i potpuno ispunjen. 
Kad sam stigao kući, odmah sam se istuširao, pojeo sendvič i prije spavanja pročitao nagomilane poruke na računalu. Mislima su mi prolazile obveze i sastanci koji me očekuju, a kojih nije malo.

Kapci su mi postali teški te sam napokon sklopio oči i zaspao.

Probudio sam se nakon nekog vremena. Sunce je već odavno izašlo i obasjavalo je sobu koja je odisala nekom pozitivnošću. Tako u mislima prekinuo me zvuk mobitela.

· Halo. 

· Dobro jutro. Gospodin Poljak? – čuo se glas nepoznatoga muškarca.

· Da, izvolite.

· Gospodine Poljak, ovdje načelnik Perić. Biste li mogli doći u policijsku upravu? Ne morate se ništa uznemiravati. Trebamo vas kao stručnjaka za cyber  

kriminal. Poslat ću vam službeni automobil, samo mi recite za koliko vremena ćete biti spremni?

Odgovorio sam da ću biti spreman za pola sata i da ću u dobroj namjeri pomoći.

Brzo sam se spremio, popio jutarnju kavu i čekao. Zaista, kroz prozor sam vidio ispred kuće policijski auto. Elegantan policajac krenuo je prema ulaznim vratima i pozvonio.

· Dobar dan. Gospodin Poljak? – uljudnim glasom upitao je policajac.

· Da – odgovorio sam.

· Ako ste spremni, možemo krenuti. Načelnik vas nestrpljivo čeka.

Sjeli smo u policijski auto i vožnja do policijske uprave nije trajala dugo jer živim nedaleko. 

Kad smo stigli do zgrade, policajac me predstavio na ulazu. Ušli smo u lift i vozili se do trećega kata. Na katu me dočekao visoki muškarac, jake tjelesne građe.

· Dobar dan, gospodine Poljak. – Ja sam načelnik Perić – pružio mi je ruku za pozdrav.

· Dobar dan, načelniče.  

· Molim vas da uđete u ured.

U uredu oko okruglog stola sjedilo je pet policajaca.

· Gospodo, ovo je gospodin Poljak. Tražili smo njegovu pomoć oko problema koji je nastao te se nadam da će nam pomoći.

· Dobar dan, gospodo. Stojim vam na raspolaganju.

Načelnik je zamolio da sjednemo i iznio je problem:

- Klasični kriminal sve više zamjenjuje cyber kriminal: provale u tuđe profile na društvenim mrežama, krađe podataka i lozinki za plaćanje preko interneta, blokade e-mail računa, ucjenjivanje privatnim podacima... Posve je moguće da netko s računala, primjerice udaljenog tisuće kilometara od nas, provali u naše račune, ukrade nam poslovne informacije i kontakte te se zatim drugim ljudima, našim poznanicima, lažno predstavlja, moli novac, traži pomoć, podiže gotovinu, kredite... Jedan slučaj prijavljen je i Policijskoj upravi. Problem su prijavili majka R.R. i otac P.P. koji sumnjaju na kriminal povezan s elementima pedofilije prema njihovoj malodobnoj kćerki M.M. Prateći informacije s interneta došli smo do IP adrese (jedinstveni broj računala koji odaje poziciju), s koje navodni pedofil uznemiruje i prikazuje neprimjerene sadržaje navedenom djetetu. Problem je u tome što navodni pedofil ima veliko znanje u računalstvu te ga naši zaposlenici koji su stručno usavršeni te raspolažu perfektnim sistematskim programom ne mogu identificirati.

Saslušavši problem i izlaganje načelnika, zamolio sam da me odvedu u njihov odjel informatike i daju mi jedno slobodno računalo te sve podatke do kojih su došli.

Načelnik je bez pogovora udovoljio mojim zahtjevima.

· Kako ovakvima stati na put? Kako im javno poslati poruku da i za njihov cyber kriminal ima lijeka? – misao je koja me već neko vrijeme obuzimala i trošila moju energiju. Jer ako mu još danas ne pošaljem adekvatnu poruku, već sutra može se dogoditi da i drugi nalete na iste sadržaje. Ni u noćnim morama nismo mogli zamisliti da put ponekad i nije dug koliko to mislimo...

Zamolio sam načelnika da mi donese kavu kako bih se nakon osvježenja mogao koncentrirati na hvatanje toga zlikovca. 
Takvog pojedinca je izuzetno teško otkriti u trenutku kad vrši svoje djelovanje, a baš taj trenutak predstavlja najbolji trenutak za njegovo identificiranje i samo hvatanje.

Prošlo je dosta vremena i samo praćenje nije dalo rezultata jer zločinac nije uključivao računalo s kojega je slao uvredljive sadržaje. 

Već umoran nakon 12 sati boravka pred računalom i razočaravajućih rezultata, rekao sam načelniku ako se nije javio do sada, da se neće ni javiti jer je već kasno. Načelnik je to potvrdio i rekao da se vidimo sutra oko 9 sati ujutro. Zamolio sam samo da me policajac odveze kući.

Kad sam došao kući, nisam imao snage ni jesti, već se samo istuširati.

Alarm na mobitelu počeo je svirati uobičajenu glazbu u uobičajeno vrijeme, 6 sati. Polako sam se ustao, sređivao misli o prethodnom danu i pijuckao jutarnju kavu. Obukao sam se i polako pješke krenuo prema policijskoj upravi.

Nisam se udaljio daleko od kuće i neki unutarnji instinkt mi je govorio da nešto nije u redu. Shvatio sam da me neželjene osobe gledaju i prate. S obje strane ulice bila su po dva čovjeka, srednjih godina, odjevena kao i bilo tko drugi. 

Trenirke, patike, ništa neobično. Dvojica su imala crnu kosu, a dvojica tamnosmeđu. Izrazi lica koje ne biste prepoznali u gomili. Obični građani. Ono što mi je privuklo pažnju na njih je što su, očigledno iznenađeni što sam krenuo pješke, gurnuli jednog starijeg čovjeka, koji se vraćao iz trgovine, kako me ne bi izgubili iz vida. Bio sam smiren i nisam im dao do znanja da sam ih primijetio. Nisam to očekivao, ali sam odlučio biti oprezan. Koračao sam polako i povremeno zastajkivao da bih bio siguran da baš mene prate. Kad god bih blefirao da želim prijeći ulicu ili stati pored izloga, misteriozni muškarci bi se isto zaustavili i pravili se da pričaju međusobno. Što da radim? Trebam li bježati? Sigurno žele vidjeti kamo idem. Prokleti bili! Što hoće od mene?! Odlučio sam potrčati kako bih vidio što će se dogoditi. Bio sam u fizičkoj kondiciji, te sam to smatrao svojom prednošću. Kako sam počeo trčati, shvatili su da znam da me prate. Potrčaše za mnom. Kondicija me nije iznevjerila i dolaskom do zgrade policijske uprave muškarci koji su me pratili, odustali su. Vidio sam da su po njih došli auti i nakon pogleda jednog od njih prema meni, udaljili su se.

U tom trenutku pomislio sam da problem nije tako jednostavan i da mi načelnik nije rekao sve.

Došavši u prostoriju gdje je računalo, zamolio sam nazočne da izađu iz prostorije kako bismo načelnik i ja nasamo obavili razgovor. Objasnio sam mu što se dogodilo i zamolio ga da mi da sve podatke vezane uz problem koji želimo riješiti ili da nađe nekoga kolegu.

Načelnik mi je objasnio da imaju određene sumnje po kojima bi navedeni pedofil bio jedan od policijskih službenika, ali ne znaju tko je on, odnosno sumnjaju da je u pitanju njih više koji su se udružili te da ova informacija ostane među nama. Iznenađen takvim odgovorom predložio sam mu da ako ima sumnje, istragu ne bi trebao prepustiti policijskim službenicima nego nekome drugome. Predložio sam mu moga dobroga prijatelja koji je privatni detektiv.

Uz prethodnu ispriku, nisam mu rekao tko je to jer vidim da je ovdje povjerenje poljuljano.

Privatni detektiv je moj školski prijatelj Marko, koji je ispekao zanat u najpoznatijim europskim detektivskim agencijama te je jedno vrijeme bio i tjelohranitelj visokim  političkim osobama. Ugodan čovjek tko ga zna, a tko ne, bolje da mu ne stane na put.

Stupio sam u kontakt s njim i rekao da imam određeni problem. Sastali smo se na mjestu koje je on izabrao.

Kada sam iznosio određene pojedinosti problema, samo je slijegao ramenima i nešto mumljao. Pedantno je u neku bilježnicu upisivao podatke. Pitao me jesam li završio. 

Rekoh da. 

- Slušaj, Poljak – govori Marko – u postupku sam istrage sličnoga problema. Naš grad nije veliki i mislim da su slučajevi povezani. Koliko sam istraživao i koliko imam saznanja, to je jedna organizirana grupa koja želi ucjenama ili preprodajom neprikladnih sadržaja za djecu doći do financijskih sredstava. Imaš pravo, radi se i o policajcima. 

Imam već neka imena, slike, snimke i adrese stanovanja pojedinih ljudi. Ponio sam laptop pa mi možeš reći jesu li neki od ovih ljudi jutros bili među onima koji su te pratili. 

Iznenađen tim što mi je Marko rekao, ipak sam poslušao njegov savjet. Pokazao mi je par slika i na jednoj sam prepoznao čovjeka koji me je pratio.

- To te ja pitam! – uzviknuo je Marko. – Taj tip kojeg si prepoznao je bivši policajac koji je sada u mirovini. Zbog duga pokojnog oca, primoran je bio vrlo brzo doći do velike količine novca pa se tako odlučio sa svojim najboljim prijateljima upustiti u sumnjive poslove. 

To je ujedno i početak njegovog djelovanja u svijetu kriminala.

- Prijatelju, ti s tim tvojim računalnim magijama pronađi određene dokaze, stupi preko računala s njima u kontakt, ugovori sastanak i uhićenje je tu.

Na rastanku sam mu obećao da ću s načelnikom sve dogovoriti te da neću imati mira dok ih ne strpamo u zatvor.

Skrivajući se kao pravi detektiv, kad sam došao u policijsku upravu, načelniku sam obrazložio sva saznanja koja sam dobio od Marka.

Načelnik se nasmiješio, predstavio mi nove ljude i njihovu zamisao za akciju uhićenja u kojoj im moram pomoći.

Moja uloga je bila da preko računala stupim u kontakt s osumnjičenim i da predstavljajući se kao čovjek istih sklonosti, dogovorim sastanak. Čekao sam na računalu da mi se s IP adrese na koju se sumnja javi osumnjičeni. Već kad sam gotovo izgubio nadu, osumnjičeni se javio. 

Ugovorio sam sastanak i sve detalje za sutradan navečer oko 20.00 sati na trgu i da ću mu materijale koje je tražio ustupiti za 2000,00 kuna. Pristao je. 

Kada je načelnik to čuo, drhtao je od uzbuđenja.

- Imamo ga. – Gospodine Poljak, zahvaljujem vam na velikoj pomoći. Možete s timom koji će izvršiti uhićenje sudjelovati u akciji.

- Sa zadovoljstvom. – Bit će mi čast.

Osumnjičenik je izašao iz kuće i pošao na dogovoreno mjesto. Prema dogovoru, s telefonske govornice pozvao sam osumnjičenog. Dao sam mu uputu – ostavit ću mu tri DVD-a na točno određenom mjestu, koje je unaprijed smislio, pred kontejnerom banke u centru grada i kada uzme robu, da na istom mjestu ostavi novac. Nakon što ostavi novac neka me ponovo nazove pa ako hoće, da me i upozna.

Brzo je otišao do banke, uzeo „robu“ s dogovorenog mjesta i još brže otišao do govornice u obližnjem parku. Nestrpljiv, ubrzo me je nazvao.

 - Jesi krenuo? Gdje si? 

- Dolazim – odgovorio sam. 

Osumnjičeni je spustio slušalicu, ali ne mogavši izdržati neizvjesnost, ponovo je nazvao.

- Uzeo sam. Ostavio sam novac.

Umjesto mene pojavila se policija u civilu i uhitila ga.          

Krenuo sam kući zadovoljno trljajući ruke, mirniji nego ikada prije. Sve dođe na svoje…

Sutradan me nazvao načelnik i radosno mi rekao da je osumnjičenik odao i svoje kolege te da smo bili u pravu, uhićeni su i neki policajci u mirovini. Rekao mi je da zahvalim privatnom detektivu.

Ah, zaboravih na Marka. Zovem ga na mobitel, ali se ne javlja. Sigurno ima nekih akcija.

