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Tajna nestalih dnevnika

Tih dana su se događale čudne stvari u školi. Ravnatelj je trčao po školi, malo je bio u zbornici, a malo u svom uredu. Nitko od nas učenika nije znao što se događa, sve dok se nije doznalo da je netko upao na web stranicu škole i počeo pisati svakakve stvari kao npr.: “Sutra su skraćeni sati!“ ili “Sutra nema škole zbog sjednice“. Ali najšokantnije je bilo to kad je netko ukrao imenike 6.b i 8.a. I sve je izašlo u javnost pa je pozvan inspektor Ivan Petrović zvan Njuškalo. Svi su bili sumnjivci. Ja sam posumnjao na Crnog i Pelu koji nisu baš bili uzorni učenici, odnosno mogu reći da su bili među najlošijima, a često su dolazili na svakakve ideje. Čak je i nastavnica posumnjala na njih te je pozvala njihove roditelje na razgovor k ravnatelju i inspektoru. Oni su govorili da nisu ništa učinili i da su doznali o čemu je riječ kad i svi drugi. Proteklih par dana sve je bilo u redu, ali jednog jutra gotovo nikoga nije bilo ispred škole, kasnije sam doznao da je netko na web stranici škole napisao da sutra nema škole. I tog istog dana poslijepodne kada su svi došli u školu, ondje su bili policajci i inspektor Njuškalo, netko je provalio u zbornicu, zapalio imenik od kojega je ostao samo prah i pepeo. Svi mi učenici iznenadili smo se kada smo vidjeli televizijske kamere i reporterku koja je govorila ovo: “U posljednjih nekoliko dana ovdje u ovoj školi događaju se čudne stvari… Što će biti s ocjenama učenika? Kako će se sve završiti?“ te tisuću drugih pitanja. „Hoće li policija uspjeti pronaći krivca?“. Nakon toga nam je ravnatelj rekao da nećemo imati nastave sljedećih nekoliko dana dok se ne riješi ovaj slučaj. Mi smo svi, naravno, bili sretni, nemamo škole - nitko sretniji od nas, ali jako puno njih je dolazilo da vidi kako napreduju „radovi“. Sve je bilo mirno i tiho. Dobili smo obavijest da će u ponedjeljak nastava ipak početi jer nećemo uspjeti nadoknaditi nastavu. U ponedjeljak je u školi bilo kao u košnici. Svi su zujali i brujali o tome, a najviše oni iz 6.b i 8.a jer su se pitali kako će nadoknaditi ocjene, budući da se bližio kraj školske godine.

  
- Gdje ste bili tog dana kada je zapaljen imenik? – uporno je ispitivao Njuškalo, ali odgovora nije bilo. Prvi su bili ispitani učenici 8.a razreda, ali bez uspjeha. „Ja nisam bio u školi pet dana“, jadao se Ivan. „Ja ne idem na informatiku, to ne bih ni znao napisati“, branio se Hrvoje. Marija je počela plakati i govoriti da će njen tata poludjeti kada čuje da su je ispitivali te da ona neme veze s tim i da je bez razloga uznemiravaju..., i tako se cijeli razred izjašnjavao da ništa nije znao.

- Sve je to meni sumnjivo – uporno je govorio nastavnik tjelesnoga G. Kapić. – Zašto je zapaljen imenik učenika 8.a koji su završili osnovnu školu prije osam godina? Nastavnik se ponudio Njuškalu da mu pomogne u istrazi. Ravnatelj je to ocijenio kao dobru ideju jer je bio omiljen kod djece i često su mu se povjeravali. Nastavnik Kapić je to ozbiljno shvatio i krenuo je u pravu istragu. Je li bio na pravom tragu?

Počeo je ispitivati osmaše. Tu je bilo svega. Krivili su jedni druge oni koji su bili međusobno posvađani.

- Crni, ti si mi gadno sumnjiv, ali nešto mi kod tebe nije do kraja jasno. Zašto bi uzeo imenike drugih razreda i to baš sada kada si počeo ispravljati ocjene. Trebaš misliti na upis u srednju školu, a ovo sigurno nije dobro da stoji u dosjeu – tako je trubio Kapić, ali Crni je samo šutio i smješkao se.

Ivana je stajala sa strane i gledala što se događa, nije joj bilo jasno pismo koje je našla u torbi. Pisalo je ovo:

„Draga Ivana,

čekam te večeras u 6 ispred dvorane. Dođi sama. Ja sve znam.

                                                                                                     N.N.“
- Što da radim? – pitala se. – Da nekome kažem? – dvojila je. Naravno, povjerila se Meliti, ona joj je bila najbolja prijateljica i uvijek puna ideja. 

– Može, idi, ali pusti mene da idem s tobom – bila je uporna Melita. 
– Ali kako kad piše da dođem sama. – Bilo bi najbolje da se ti sakriješ ispod stubišta, za svaki slučaj. Dođi malo ranije i čekaj, ja ću se pojaviti točno na vrijeme pa da vidimo. Samo me zanima tko je to? Kakve ja veze imam s tim? Zašto ja?

Tanja je nešto slutila i počela ispitivati: “Želim samo pomoći, molim te, reci mi u čemu je štos? Kakvo je to pismo? Molim te, reci mi!“ I tako cijelo vrijeme.

Ivana je šutila, nije htjela ništa reći, sva se uživila u novu ulogu. Ivana je, inače, bila najpopularnija u školi. Bilo je dovoljno reći Ivana i sve je bilo jasno, svi su bili zaljubljeni u nju. Ona je to znala i dobro iskorištavala. Bilo je dovoljno da nekoga pozove imenom i kaže da nešto treba i svi bi dotrčali. 

Odlučila je otići malo ranije po Melitu, ali radoznala Melita je već bila na svom položaju. Ivana je stigla i čekala, čekala, ali ništa. Nitko se nije pojavio. Melita je kukala ispod stubišta, nije više mogla čučati. – Noge će mi otpasti, ne mogu više, vidiš da nema nikoga, već je pola sedam.

Ivana je bila razočarana, još joj se nije dogodilo da nju netko tako prevari. – S kojim pravom – vikala je Ivana – baš sam šašava, nisam trebala ni dolaziti. 

Sutra ujutro u školi cijeli je razred znao što se dogodilo. Melita se zaklinjala da ništa nije rekla, ali Ivana nije vjerovala dok nije našla drugo pismo u torbi.

„Draga Ivana,

rekao sam da dođeš sama. Ja sve znam, ako želiš i ti znati, večeras u 8 na istom mjestu. SAMA!                                                                                                                                    

N.N.“
Nije znala što da radi! Pod odmorom joj je prišao Crni i rekao:

- Želiš li znati?
- Kakve ti veze imaš s tim. Jesi li ti ukrao dnevnike? 

On se samo smješkao i nije htio ništa reći. Bili su dobri prijatelji. Odrasli su u istoj ulici i Ivana je znala da joj on ne bi ništa skrivao. Bar do sada.

- Sve je to meni čudno – jadala se nastavnica iz fizike. – Ja mislim da to nas netko dobro zafrkava. Čemu sve to, pa nisu ta djeca loša, to je u pitanju neka gadna šala. Uvjerena sam da će to dobro ispasti na kraju.

- Nisam baš siguran – uvjeravao je Njuškalo nastavnicu. 

U sedam dana koliko je provodio istragu, ništa nije otkrio. Vrtio se u krug i odlučio je održati sastanak sa svim nastavnicima i učenicima.

Ivana se spremala za sastanak, ovaj put sama. U glavi joj je bilo tisuću pitanja. Stigla je malo ranije i čekala. Prošlo je 8 sati i već je postala ljuta na samu sebe što je došla i što si je dopustila da je opet nasamari. I baš kad je krenula kući, netko je protrčao pored nje i u ruku joj ubacio pismo. Kako se već mrak spuštao, nije uspjela vidjeti tko je to.

Kada je došla na svjetlo, otvorila je papirić na kojemu je pisalo:
„Draga Ivana,

dnevnici su u dvorani ispod strunjača.

                                                               N.N.“
Sutradan je odnijela pismo detektivu Njuškalu, opravdavajući se da ne zna zašto je ona dobila to pismo i da neme nikakve veze s tim.

I stvarno, dnevnici su bili ondje gdje je pisalo.

Ravnatelj je odahnuo i svima je bilo lakše. Dnevnici su tu, sve je spašeno, samo još da se pronađe osoba odgovorna za sve to.

Ivana je u posljednjih nekoliko dana u školi provodila više vremena kod ravnatelja u uredu nego na satu. Branila se da ona ništa ne zna. Na putu prema kući zaustavila je Crnog i htjela odgovore.  – Ako nisi ti, tko je? Ti sve znaš, reci mi? Tko mi je to pisao pisma i zašto?

Kada joj nije htio odgovoriti, zaprijetila mu je da će ga izdati. On se nasmijao i rekao: 

- Znam da nećeš, strpi se još malo i sve ćeš saznati.

Prošlo je par dana i sve se vraćalo u normalno stanje. I inspektor je sve rjeđe dolazio u školu. Počele su pripreme i za izlet, već su gotovo svi zaboravili na događanja koja su uzdrmala cijelu školu. 

Ivana je došla kući umorna i otvorila knjigu iz matematike, a iz nje je ispalo pismo.

Opet isto!
„Draga Ivana,

htio sam da ti pronađeš imenike. Nisam znao da će ti to stvoriti probleme. Nemoj se ljutiti na Crnoga, on mi samo pomaže. Znaš li zašto sam to napravio? Zbog tebe.
                                                                                                                      N.N.“
Opet joj ništa nije bilo jasno. I kako sad Crni to njemu pomaže, uostalom, tko je to?!
Odlučila je pomoć potražiti od Melite. Ona se uvijek snalazila u takvim situacijama.

Melita je odlučila da će saznati tko to uporno šalje pisma. Napisala je pismo Crnomu:
„Ovo nema smisla. Zašto dopuštaš da se Ivana zamara, reci tko je to ili ću te prijaviti da se švercaš pod testovima iz povijesti. A znaš kako će to onda završiti.

Crni se baš nije puno uzbuđivao i rekao joj je da se on ne boji nje i njenog cinkanja te da će reći kada za to dođe vrijeme.

Nikome nije bilo jasno njegovo ponašanje u posljednje vrijeme. Ispravljao je ocjene, čak i matematiku, i često je bio u društvu Tomislava, koji je potpuna suprotnost.

Svi su shvatili tko je odgovoran za popravak njegovih ocjena. 

 „Ja ću poludjeti, opet pismo“, stigla je poruka Meliti od Ivane.

„Draga Ivana,

sve sam napravio zbog tebe. Ako mi ne vjeruješ, spreman sam priznati. Znam što će mi to donijeti, ali ja sam u tebe... znaš, sviđaš mi se. Mislio sam da ćeš me ovako primijetiti. Sada kad sve znaš, ako želiš, dođi na staro mjesto u 8. Ako ne dođeš, shvatit ću.






N.N.“
Nije znala što da radi. – Ako je spreman priznati takvu stvar, pa ne mogu mu to dopustiti – mislila je Ivana.

Spremala se za izlet i u 7.30 ipak odlučila otići. U 8 sati je stigao N.N.

Malo se iznenadila. – Nikada ne bih očekivala da si ti u stanju napraviti takvo što, i to da bi meni dokazao da ti se sviđam – šokirano je rekla Ivana. – Samo mi reci kakve veze ima Crni s tobom? 
- Pa što misliš, tko mu pomaže oko zadaća i testova?! 
- Sada mi je sve jasno – rekla je Ivana. – Svi su se pitali zašto mu ti pomažeš.

Sutradan na izletu nastavnik Kapić je i dalje bio odlučan da otkrije tko je sakrio dnevnike. Tomislav je samo pogledao Ivanu, namignuo joj i rekao: „Neka ipak ostane tajna“.

