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Laura Duka, 7.c
Amona
- Molim vas, ne gurajte se svi će doći na red!- govorio je ljutit i već sav nervozan čuvar.
- Uđite po petoro, molim vas! 
Napokon, već sam mislila da nikada neću doći na red. Govorim  ljutito sama sebi. Propast će ova moja lijepa crvena haljina koju sam kupila da se slaže uz moju crnu dugu kosu, koju sam svezala u rep, tako izgleda otmjenije. 

Bila je to posebna noć. 26. travnja u 20:46 u centu grada u jednoj od najpoznatijih ujedno i najskupljih galerija u Liriku. Bila je izložba jednog od najdragocjenijih predmeta svijeta. Nedavno je nađena zlatna ogrlica s obrubom od dijamanata iz 16. stoljeća u jednoj od starih grobnica Egipta. Ogrlica se zvala “ Amona“ po princezi starog egipatskog faraona Neglia, poznatoj po iznimnoj ljepoti, baš kao i ogrlica. I sama sam riješila nekoliko problematičnih slučaja, baš kao prava forenzičarka. Bila sam važna osoba u društvu, pa sam i pozvana. U sobu s ogrlicom moglo je istovremeno ući samo petoro ljudi (zasigurno mjera sigurnosti). 
Ušla sam u sobu zajedno s jednom ženom, udovicom bogatog milijardera, strahovito jako našminkanom i obučenom u crninu, nadalje…s bucmastim čovjekom, ćelave glave i  koji je posjedovao tvornicu pa je i bio obučen kao vlasnik nečeg velikog i važnog u sivom odijelu, koje je bilo više široko nego veliko. Imao je i žutu kričavu maramicu koja nikako nije odgovarala stilu odijela. Tu je bio i  njegov pomoćnik, a prisustvovao je i  jedan mladić koji je djelovao jako nervozno. Tu sam, naravno, bila i ja. Čim smo ušli u prostoriju, promatrali smo ogrlicu bez jednog treptaja oka. Buljili smo tako jedno dvije minute i onda…

Svjetlo je ugašeno…Nisam se ni snašla, a svi ljudi su već počeli vrištati,a osim vriska čuo se i nekakav čudan topot (tk,tk,tk,…)…Svjetlo se vratilo, no zato ogrlica nije! Svi su već potrčali prema izlazu , a naš arheolog s napola iskrivljenim naočalama  i unezvjerene kuštrave kose samo je stajao i buljio u mjesto gdje je “Amona“ prije bila…

Ja sam znala da idućeg dana moram otići na mjesto zločina. Tako je i bilo. Pričala sam saarheologom srca slomljenog zbog krađe njegova životna truda. Nije znao ništa, no to me nije sputavalo. Počela sam razmišljati. 

Došla sam do zaključka da je samo četvoro ljudi moglo ukrasti ogrlicu, tu ja ispadam iz igre, jer ja nisam ta. To su bili ljudi koji su tada bili sa mnom u prostoriji. Što znači- bili su osumnjičeni. Odmah sam krenula u akciju dok mi je arheolog zahvaljivao iz dubine duše. Osjećala sam se ponovo živom. Prvo sam krenula kod udovice imena: Suzana. Bila je to predivna kuća u kojoj je živjela, na kraju grada. Nedavno je izgubila muža milijardera što znači da bi trebala plivati u novcu, ali i žalosti. Uvijek sam vjerovala da se ljudi žene iz ljubavi, a ne zbog novca. Ušla sam u kuću i počela ispitivati udovicu uz topli čaj od grejpa. Žena mi je rekla da više nema života bez svoga muža. Rekla mi je da je ona otišla na tu izložbu na nagovor majke koja je mislila da se treba malo uključiti u život, i to je to. Kada sam izlazila iz kuće, vidjela sam da je sve neuredno i bez ikakvog  reda. Mislila sam da takvi bogati ljudi imaju dovoljno novca da nekome plate da im pospremi. No, na kraju sam zaključila da ima nekoga tko sada nije prisutan. Nisam baš previše razmišljala o tome. Dobro je – mislila sam si. Još tri osumnjičena. Ja sam bila sedamdeset posto sigurna da udovica to nije napravila. Nema razloga. 

Otišla sam nazad na mjesto zločina i raspitala se o tajanstvenom mladiću. Saznala sam gdje živi i kako se zove: Leon  Pikić. Saznala sam njegovu adresu i istog trena otišla ga posjetiti. Nije ga bilo pa sam otišla na njegovo radno mjesto za koje sam saznala od njegova susjeda koji mi je znatiželjno prišao i sve rekao. Radio je na tankeru za prijevoz nafte. Po tom sam zaključila da i nije baš bogat što je značilo: savršen motiv za krađu ogrlice. Otišla sam do njega i ljubazno se predstavila. Leon je sa mnom pričao sav ukočen i zbunjen. Bio mi je sumnjiv, veoma sumnjiv. Probudilo se moje šesto čulo. Počela sam ispitivati svakakva pitanja, a on je uplašeno odgovarao. Brzo sam završila, no nisam našla ništa korisno. Koja šteta - mislim si. Tužna i razočarana sam otišla kući. I tada mi je zazvonio telefon, bio je to moj pomoćnik koji mi je iznio svašta prljavog o tom Pikiću. Kako je bio problematičan, često se tukao i imao posla s policijom, a volio se i kladiti. Razmišljajući o tome,  legla sam u krevet i odmah zaspala .

Probudila sam se usred noć uz isti onaj topot…topot,  samo bez vrisaka. Srce mi je lupalo sto na sat dok sam silazila niz stepenice. 
Kako sam se približavala dnu stepenica, topot je sve tiše i  tiše nestajao. Odjednom se čuo snažan udarac, no nisam znala što je to. Prošlo je neko vrijeme i ja sam, nakon što sam se uvjerila da nikoga nema, krenula nazad u krevet. Nisam mogla razmišljati dok sam bila još ovako pospana. Počela sam hodati prema stubama- kada odjednom…nešto se počelo sjajiti na mojem stoliću gdje sam se opuštala i pila čaj. Polagano sam prišla i vidjela poruku, a na njoj je bio mali dijamant. Da…to je bio dijamant s ogrlice. U poruci je pisalo: “ L.S šižart enem“. Nisam znala što to znači. Počeo mi se opet javljati onaj osjećaj straha i počelo mi se vrtjeti. Nije bilo nimalo ugodno. 

Idućega dana bila sam u žurbi da ispitam  preostala dva sumnjivca, još uvijek misleći o onome sinoć. I nekako, dok sam razmišljala o krivcu, odzvanjalo mi je samo jedno ime u glavi: Leon. Ali što znači ono drugo slovo S? U žurbi sam pokupila pismo i stavila ga u džep i brzo odletjela van. Jako sam zalupila vratima i sve se čulo .Tada sam shvatila da sam već nedavno čula taj zvuk. To je bio zvuk od jučer. Provalnik je bio jako zalupio vratima. Bio je u žurbi. No, svejedno ostaje još jedna stvar. Onaj čudni topot. No, kako god bilo, krenula sam ispitati onog bucmastog čovjeka i njegova pomoćnika. Dok sam izlazila iz svog dvorišta, vidjela sam žutu kričavu maramicu koja je zapela za grm. Odmah sam pomislila na bucmastog vlasnika tvornice. Kada sam došla, prvo sam počela ispitivati vlasnika tvornice imena: Đoni koji se činio se kao drag čovjek. Na kraju našeg ispitivanja pitala sam ga gdje mu je nestala žuto-kričava maramica. On mi je rekao da ju je izgubio. To me dovelo do novog sumnjivca. No, ipak rekao mi je da nije imao razloga ukrasti išta. Dovoljno je bogat.

· Zašto bi krao kad mogu kupiti sve?, upitao me. 
Otišla sam i ostavila ga samog, još uvijek razmišljajući o maramici.  Ostao je još jedan sumnjivac, iako mi je još uvijek samo odzvanjalo u glavi: Leon. Ali se pojavljivalo i ime Đoni. Iako sam više sumnjala na Leona. 
Kasnije sam  otišla do pomoćnika imenom Stanko i upitala ga: - Zašto ti radiš za Đonija? 

· Zato što mi treba novac da prehranim obitelj.- odgovorio 
mi je, onako kao da ga ništa  

ne zanima. Nakon nekoliko bezveznih pitanja ispalo je da on voli raditi ovaj posao. Što je značilo… Ja sam nešto propustila. 
Više nisam znala što bih ga pitala, krenula sam sva razočarana kući. Nisam imala nikakvih dokaza da optužim Leona, iako sam znala da je krivac. Kada mi se odjednom ukazao poznati zvuk, mali misteriozni topot. Krenula sam ga slijediti i našla sam… Suzanu, udovicu. Mislila sam da je to puka slučajnost, ali se svejedno probudila trunčica znatiželje i sumnje u meni. No, eto, otišla sam kući. Nisam uspjela riješiti slučaj. Bilo mi je baš žao zbog toga. Čim sam došla kući, otišla sam u krevet s očajem ispisanim preko mojeg lica. 

Sutra ujutro sam željela otići do arheologa i reći mu istinu. Obukla sam se i otišla se pogledati u ogledalo. I…pogledala sam u poruku i našla sam rješenje. Ogledalo je bilo ključ. U poruci koju mi je provalnik ostavio na stoliću s dijamantom, sva slova su bila u krivom redoslijedu. Ali kada staviš poruku pred ogledalo, slova se poslože…Prava rečenica je glasila:“Mene tražiš S.L“. Pojavila se nada u meni, obuzela me neopisiva sreća. Istraga nije propala, nije sve bilo uzalud. Počela sam promatrati sve dokaze. Potpuno sam se usredotočila na njih. Tada mi je sinulo...Kao da mi se lampica upalila iznad glave. Na kraju je uvijek kriv onaj tko nije. Kao prvo, pozvala sam sve sumnjivce da se nađemo u 12.00 h u nedjelju na mjestu zločina. Svi su došli točno na vrijeme, kao švicarski sat. Ja sam pred arheologom i sumnjivcima počela otkrivati sve što sam saznala. Sve se na kraju poklopilo kao slagalica. Krivac je bio..i prije nego ću reći, naša Suzana se digla i potrčala u svojim štiklama top, top, sve je bilo jasno. Kad sam saznala njeno prezime Likinčić bila sam sigurna u ono L.S. iako mi nije bilo jasno zašto? Ali zločince ionako nitko ne razumije. Na početku se činilo kao da nije kriva. Tužna i sama do kraja života izazivalo je u meni žaljenje. Oni topoti su dolazili od njenih štikli. Njoj se učinilo zanimljivo da  usred noći dođe k meni i skoro mi izazove infarkt.  Ogrlicu je ukrala zato što je bankrotirala, bila je siromašna. Kada joj je muž umro, ostavio je samo račune i dugove, pa opet račune i dugove... Imala je motiv. 

Bilo mi je žao što sam bez ikakvih dokaza optužila Leona. Izgleda da je samo bio nervozan zato što mu je to bilo prvi put da je bio ispitivan od strane inspektora. Nakon tjedan - dva sve je bilo gotovo i Suzana je morala vratiti ogrlicu i pošto je otkriveno da je ona podmetnula žuto kričavu maramicu, morala se ispričati Đoniju . 
Đoni je, obzirom da je bio dobre duše, oprostio Suzani . 
“Amona“  je popravljena i vraćena arheologu. On je bio toliko sretan da se to vidjelo  u njegovoj raščupanoj kosi i raširenom osmijehu. Zahvaljivao mi je iz srca.  Suzana je dobila 17 godina zatvora zbog krađe i napada (pod tim mislim na mene). A što se tiče mene…Ja sam uspješno riješila i ovaj slučaj!

